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· Группа :  старшая

· ООД

· Продолжительность НОД:   25 минут

· Тема:  «Построим  дом  для друзей»

· Номер занятия в данной группе: первое

· Тип занятия:  комбинированное занятие

· Цель: 

-создание условий для овладения детьми математических представлений, для реализации метода штриховки в рамках НОД

· Программные задачи:

Образовательные:

-углубить представления детей о множестве, показать, что целое множество – группа предметов (детали строительного материала) больше части, а часть меньше целого, при делении строительного материала по форме и цвету

Развивающие:

-развивать умение выделять признаки для всех предметов (детали все пластмассовые и ими можно играть) и признаки общие для части предметов этой группы (разные по форме: кубики, шары, цилиндр, арки, пластина) и разные по цвету

-продолжать развивать у детей внимание;  умение слушать и самостоятельно выполнять анализ таблицы при выполнении задания; умение выполнять правила штриховки, творческие и конструктивные способности
-обогащать словарный запас, развивать умение отражать в речи элементы штриховки и направление штриховки, мелкую моторику, умение строить доказательные суждения

Воспитательные:
-воспитывать интерес к деятельности, целеустремлённость, умение договариваться во время работы в команде, чувства успеха

· Формы,  методы и приёмы работы на занятии:

Словесные:  обсуждение проблемных ситуаций;  

                       рассказ воспитателя; 

                       вопросы воспитателя: уточняющие, практические,     творческие, продуктивные;

Практические:  различные игровые действия (деление строительного     материала на группы (по форме)); 

                          строительство дома; 

                          работа с таблицами, в альбомах (штриховка дома)

· Технология:

-технология исследовательской деятельности

-обучающая технология

-коммуникативная технология

-личностно – ориентированная технология

           -здоровье  – сберегающая технология

· Оборудование:

Два набора строительного материала (разные по цвету и форме); 

два мольберта с изображением гномов; 

карточки – таблицы на каждого ребёнка; 

карточки с условными обозначениями для игры «Заполни таблицу»; альбомы и карандаши на каждого ребёнка  для штриховки
· Ожидаемый результат:

-дети поняли, что группа предметов больше чем часть, а часть меньше чем целое;

-дети умеют делить множество предметов на группы (по форме и цвету)

-дети умеют договариваться между собой во время работы в команде

-умеют анализировать результат своей работы и работы другой команды

-активно участвуют в игровых действиях

-умеют использовать в работе знания полученные ранее

-во время штриховки работают самостоятельно, контролируют осанку и согласовывают работу с указаниями воспитателя

Ход занятия:

1часть: Организационный момент.

Дети размещаются на ковре по командам (заранее это обсудить). Воспитатель сообщает детям о том, что пришли наши старые друзья – гномы.

2 часть:  Создание проблемной ситуации.

Педагог поясняет детям, что гномы решили построить себе дома, но о строительном материале ничего не знают. 
-Что мы будем делать?  ( поможем гномам: расскажем и покажем)

3 часть:  Игровое упражнение «Строительный материал»

-Сколько его?

-Чем похоже? (пластмассовый, можно им играть)

4часть:  Игровое упражнение «Прочитай правильно»

(дети – капитаны команд «читают» правила работы, зашифрованные в символах)   
5 часть: Игровое упражнение «Научим гномов»

(дети работают по подгруппам, после анализируют и делают вывод (мы разделили строительный материал по форме (по цвету) на группы))

-Какие группы получились? (группа  синего, красного, жёлтого, зелёного  строительного материала;  группа кубиков, цилиндров, шаров, пластинок, арок, призм)
-Что больше – целая группа или часть?

-Что меньше – часть или целое?

Отметить, что все справились, похвалить ребят, что хорошо работали в командах, исправляли ошибки, помогали друг другу.

Предлагаю детям сесть на свои места за столы.
6 часть: Игровое упражнение «Заполни таблицу»

Воспитатель рассказывает о том, что когда кто – то въезжает в новый дом празднуется праздник «новоселье» (объяснить слово «новоселье») и приносят подарки. 

Сейчас мы узнаем, с чем пойду  на новоселье я?
Рассматриваем таблицу на мольберте.

-Что вы видите? (таблицу)

-Что есть у таблицы? (строчка и столбик)

-Назовите мне предметы в первой и второй строчке? (1 - флажок, цветок, шарик; 2 – цветок, шарик, флажок )

-В третьей строчке, какого предмета не хватает?

Предлагаю выйти и нарисовать предмет в пустом квадратике. (обсуждаем результат)

-С чем я пойду на новоселье?

Далее воспитатель предлагает узнать, с чем пойдут дети на новоселье и для этого надо заполнить таблицу. В процессе деятельности прохожу и спрашиваю, с чем пойдут, тем самым выявляю результативность.

Вывод:  

-Что мы узнали?

- Кому было трудно?

-Кто не знает, с чем он пойдёт?
7 часть: Игровое упражнение «Эскиз дома»

Воспитатель предлагает  найти в альбомах дом.

-С помощью чего мы его нарисовали? (линейки трафарета)

-Сколько этажей в нашем доме? (два)

-Какими элементами мы уже заштриховали крышу и второй этаж? (прямыми линиями слева – направо, спиральками)
Задание: заштриховать первый этаж дома прямыми линиями сверху – вниз (напомнить о правилах  штриховки, осанки во время работы;   дети работают самостоятельно)

8 часть: Итог: Гномы посмотрят, как можно украсить свой дом.

Далее педагог предлагает вернуться к кубикам и построить дома для гномов  в своих  командах (постепенно перейти к сюжетно – ролевой игре «Построим дом для друзей»)
